

Ребята и родители!

Сегодня нам всем приходится находиться дома и мы не можем встречаться с вами на занятиях, но мы можем встречаться и узнавать много нового и на расстоянии, на страничках нашей группы.

Здесь мы продолжим знакомиться с новыми и интересными темами нашей программы.

Народная культура и традиции казаков





Средь донских степей
И кубанских ковылей
Где Кубань и Дон
Казачи давно живут
Гордый и лихой казак
Заслужил себе славу
Храбрость, мужество
А своих плечах не жалеет
Честью с детства дорожит
Любят холить же

Из лозы корзины вьют,
Песни звонкие поют.
Память предков охраняют,
Веру в Бога почитают,
И обычаи
Сохраняют на Руси.





Семейный союз у казаков пользовался уважением. Большой считалась семья из 13 человек: отец, мать, родители отца, два взрослых сына и семь малолетних детей.

КАЗАЧЬЯ СЕМЬЯ





Свои дома донские казаки называли куренями. Классический казачий курень имеет два уровня и состоит из каменных низов, или подклета, деревянных «верхов» и четырехскатной крыши.

Интерьер казачьей хаты



Кухонная утварь



Предметы домашнего обихода



Предметы для рукоделия



У казаков при рождении мальчика дед и отец стреляли из ружей, тем самым, давая знать станичникам, что родился воин, защитник границ Отечества.

В гости к матери новорожденного приходили соседи и родственники с вкусным угощением. Такой праздник назывался **«Проведок»**.



**Казаки строго соблюдали старые обычаи.
На седьмой день младенца крестили. Христианское
крещения означало вход ребенка в мир.
Дети при крещении получали имя того святого,
которого праздновали за седмицу до рождения.**



Крещение у казаков

Если младенец родился слабым, прибегали к символическому обряду «перепекания» ребенка, т.к. он не «допекся» и появился на свет раньше своего времени. Его, как хлеб, сажали на лопату и держали в русской печи, в тепле.



С первых дней жизни мальчиков воспитывали воином.



Праздник первых штанов

Важным в жизни казачонка был обряд получения первых штанов, которые он получал в 3 года. Именно с этого времени его начинали учить верховой езде. С 5 лет мальчишки работали в поле: погоняли волов на пахоте, пасли скот. Любимой игрой пастухов была **дзига**, или **кубарь**.





С 3-х лет мальчиков приучали к верховой езде. Обучение было тяжёлым и постоянным. Рукопашному бою учили тоже с 3-х лет, стрелять с семи. Рубить шашкой - с десяти.

Рождение девочки не праздновалось так широко, как рождение мальчика, при известии о ее рождении не грохотали выстрелы. Но это была радость тихая, домашняя, овеянная легендами и молитвами.

Крестная, няньки «смывали с дочушки заботы» - первый раз с песнями мыли девочку.

Отец ел «отцовскую кашу», горелую, насоленную, наперченную, чтобы «девочке меньше горького в жизни досталось».



Дзига - любимая игра казачат



М
а

**Каждый казак с
малолетства знал и всем
сердцем хранил Божью
заповедь: «Чти отца
твоего и мать твою, и
благо будет тебе, и род
твой будет долог».**

А чтобы еще интереснее и нескучно было дома вы можете:

- 1. Нарисовать рисунок по понравившемуся обычаю казаков.**
- 2. Слепить из пластилина какой-нибудь предмет из кухонной утвари или предмет домашнего обихода.**
- 3. Сделать аппликацию или макет казачьего куреня.**

**Ждем фото с вашими
замечательными работами!**